
Produkte und 
Dienstleistungen
 Angebot individueller, außergewöhnlicher    
 und zuverlässiger Qualitätsarbeit
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Die Oberurseler Werkstätten
Kennen Sie uns schon?

Seit unserer Gründung 1971 sind wir ein gefragter Partner kleiner und 
großer Unternehmen in der Metropolregion Rhein-Main. Unsere gemein-
sam entwickelten Lösungen zur Überwindung von Schnittstelleneng-
pässen führen zu Effizienzsteigerungen der Leistungen Ihres Betriebes. 
Damit sind wir ein wichtiger Faktor im Wirtschaftsleben und einer der 
größten Arbeitgeber im Hochtaunuskreis.

Sie haben eine Vorstellung von einem neuen Produkt oder einer Prozess-
verbesserung? Wir beraten Sie gerne, um mit all unseren Möglichkeiten 
Lösungen für Ihre Vorhaben zu finden. Wir sind stolz auf unsere Mitarbei-
terinnen und Mitarbeiter und deren Fähigkeiten, Ihre Aufträge – Kleinse-
rien oder Großaufträge – mit hoher Aufmerksamkeit und Qualität fristge-
recht zu erfüllen. Als lokaler Partner ermöglichen wir Ihnen kurze Wege, 
damit sparen Sie wertvolle Zeit. 

Diese Broschüre bietet Ihnen einen Überblick über die besonderen Ar-
beiten und Leistungen, wie sie täglich von unseren Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern für unsere Auftraggeber erfüllt werden. Unser Ansporn ist 
es, mit Ihnen an neuen Lösungen zu arbeiten, um Ihre Ideen umzusetzen. 

Starker Partner der lokalen Wirtschaft
Seit 1971 in der Region

 Mehr als
1.200 Hände   
 sind täglich 
 für Sie im 
 Einsatz.
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Aktenvernichtung

Digitalisierung 
& Büroservice

Versandzentrum 
& Online-Shop 

Montage

Konfektionieren 
& Verpackung

Schreinerei

Holzmanufaktur 
& Handwerkstatt

„Ohne die Werkstätten würde Rolls-Royce 
aus Oberursel keine Luftfahrtbauteile in die 
gesamte Welt verschicken. Wir sind froh 
und stolz, mit ihnen zusammenzuarbeiten.“
Christopher Boll, Rolls-Royce Deutschland Ltd. & Co. KG
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Aktenvernichtung
Von der Abholung bis zur Entsorgung

Selbst im digitalen Zeitalter stapelt sich das 
Papier. Verschaffen Sie sich Platz und geben 
Sie Daten, Bilanzen und Aktenberge nach Ablauf 
ihrer Gültigkeit und Verwahrfristen in unsere 
Hände.

Unser Service umfasst alles aus einer Hand: 
Das Bereitstellen von Sammelbehältern, den 
Transport, das Sortieren sowie die Vernichtung 
und Entsorgung Ihrer Akten mit Daten der 
Schutzklassen 1 und 2. Da alle Unternehmen 
dem Datenschutz verpflichtet sind, arbeiten 
wir in der Verwertungskette mit Fachpersonal 
und erfüllen die Anforderungen der EU-Daten-
schutz-Grundverordnung sowie die nach DIN 
66399 definierten Schutzklassen und Sicher-

heitsstufen. Geschultes Personal und aus-
schließlich autorisierte Mitarbeiter in einem 
getrennten, abgesicherten Arbeitsbereich  
garantieren die Sicherheit Ihrer Daten sowie  
eine gewissenhafte und routinierte Auftrags-
abwicklung.

Informationsträger aus Papier und papierähn-
lichem Material wie Akten, Ausdrucke, Akten-
ordner und Drucksätze werden mit unseren An- 
lagen auf die Partikelgröße der Sicherheitsstufe 
3 geschreddert. Durch Vermischen, Verwirbeln 
und das Verpressen in große Ballen erreichen 
wir die Sicherheitsstufe 4. Anschließend führen 
wir das geschredderte Papier als sortenreine 
Fraktionen dem Wertstoffrecyclingprozess zu.

ZAHLEN & FAKTEN
• 55,5 Tonnen Papier zum Recycling/Monat
• 1.000 Sammelbehälter
• 2.000 Ballen = 1.400m³ Wertstoff/Jahr

LEISTUNGSUMFANG
• Digitalisierung von Lieferscheinen, 
 Rechnungen, Geschäftspost
• Serienbriefe und andere Briefpost 
 (Erstellen, Konfektionieren, 
 Drucken bis zu DIN A3, Kuvertieren, 
 Frankieren und Versenden)
• Dienstleistungen rund um das Büro 
 (Laminieren, Schneiden, Falzen, Lochen   
 und Heften, Datenpflege)
• Sicherheit Ihrer Daten gemäß 
 EU-Datenschutz-Grundverordnung

Digitalisierung & Büroservice
Wir bieten maßgeschneiderte Lösungen

Nimmt Ihr Archiv zu viel Platz in Anspruch oder 
gibt es Dokumente, auf die Sie einen intelligen-
ten Zugriff benötigen, ohne lange suchen zu 
müssen? Dann sind Sie bei uns richtig. Wir 
scannen Ihr Archiv sowie tagesaktuelle Doku-
mente und speichern diese anschließend auf 
einem handlichen Datenmedium, das wir Ihnen 
zur Verfügung stellen oder tagesaktuell ver-
schlüsselt an Sie übermitteln. OCR (Schrifter-
kennung), Volltextsuche, Verschlagwortung 
und vieles mehr gehört zu unserem Tagesge-
schäft.

Planen Sie einen Produktions- oder Präsen-
tationsordner, müssen Sie Hunderte von Kon-
ferenzunterlagen konfektionieren oder Marke-
tingmappen bestücken? Wir übernehmen das 
für Sie und liefern oder versenden Ihre Materi-
alien. Dabei bearbeiten wir Ihre Aufträge auch 
kurzfristig und stets termingerecht.

Unsere vielseitigen Angebote
Was wir für Sie tun können
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Versandzentrum & Online-Shop
Sorgenfrei, kostenbewusst und schnell

Egal, ob Sie schon ein „alter Hase“ im Versandhandel oder ein junges 
Start-Up-Unternehmen sind und über das Internet verkaufen – unser 
Versandzentrum steht all unseren Auftraggebern offen. Sie möchten 
Ihre Kunden regelmäßig mit Werbematerial, Briefen oder Informationen 
versorgen oder haben 1.000 Pakete zu packen und zu versenden?  

Wir bieten an, Ihre Produkte für Sie einzulagern, um sie dann zeitnah 
mit Ihren eingegangenen Aufträgen zu konfektionieren und zu versen-
den. Zu diesem Service gehört das Drucken Ihres Lieferscheins und 
Ihrer Rechnung sowie der Versand. Nach Bedarf betreuen wir außer-
dem Ihr Warenwirtschaftssystem und übergeben die Sendungen dem 
Kurier Ihrer Wahl.

Derzeit bauen wir für unser Versandzentrum unseren eigenen Online-
Shop auf, in dem wir eigene sowie Produkte anderer Werkstätten anbie-
ten und versenden. Diesen Service können wir auch Ihnen anbieten.

Montage
Mit Sorgfalt und Präzision 

Unser fachkundiges Personal und die geschickten Hände unserer Mitarbei-
terinnen und Mitarbeiter leisten fast alles, was Maschinen nicht vollständig 
oder gar nicht erledigen können: Wir fügen Teile zusammen, verschrauben, 
verpressen, montieren und demontieren, schneiden zu, isolieren, verlöten 
und kontrollieren. Nach Ihrem Muster oder nach Ihrer Zeichnung entstehen 
auf diese Weise mit üblichen Werkzeugen, aber auch mit individuellen Vor-
richtungen und Hilfsmitteln, sowohl Kleinserien, Halbzeuge und Kleinteile, 
wie auch Schaltkästen und Bausätze.

Überzeugen Sie sich von unserer Genauigkeit und Termintreue und ermög-
lichen Sie, dass sich Ihre Mitarbeiter auf wesentliche Arbeiten konzentrieren 
können, oder ersetzen Sie die zeitintensive Abwicklung mit anderen fernen 
Partnern durch uns als Ihr ressourcenschonender lokaler Partner.

LEISTUNGEN
• Vom einfachen Brief bis zum Maxipaket 
• Ware oder Werbung
• Konfektionierung
• Sofort zur Post oder auf Termin verschickt

ZAHLEN & FAKTEN
• 70.000 m Kabel
• 25.000 Messgeräte 
• 30.000 Glasscheiben 

Konfektionierung & Verpackung
Einzelteile oder komplexes Sortiment

Sie suchen jemanden, der zuverlässig für Sie sortiert, kontrolliert, zu- 
sammenträgt, konfektioniert und verpackt? Wir erledigen sämtliche 
Arbeiten von A bis Z: Vom Abwiegen, Abzählen, Bestücken und Bündeln 
über das Eintüten, Etikettieren, Komplettieren und Magazinieren bis 
hin zum Palettieren, Sortieren, Verpacken und Zuschweißen.

Dabei kann es sich sowohl um Einzelteile, als auch um komplexe Sorti-
mente gleichwelchen Materials handeln. Mit Ideen, Zuverlässigkeit und 
unserer langjährigen Erfahrung finden wir gemeinsam mit Ihnen eine 
Lösung und bringen Ihre Lieferung schnell auf den Weg.

 

ZAHLEN & FAKTEN
• 1.500 Aufträge
• 15 Mio. Einzelprodukte
• 30 Mio. Metallteile
• 250.000 Faltschachteln
• 220.000 Beutel befüllt und verschweißt

„Die Oberurseler 
Werkstätten sind seit 
mehr als 30 Jahren 
für uns ein wichtiger 
und zuverlässiger 
Partner in unserem 
Produktionsprozess“ 
Stefan Mangold
Produktionsleiter, Seeger-Orbis GmbH & Co. OHG
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DIE MATERIALIEN
Aus Holz, Ton, Wachs, Papier, Perlen, Textilien entstehen u.a. 
Karten, Seifen, Kerzen, Schmuck, Dekoartikel und besondere 
Produkte aus Hessen, wie z.B. personalisierte „Schoppe“-Deckel 
für Apfelweingläser und moderne Apfelweinträger.
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Holzmanufaktur & Handwerkstatt
Unsere kreativsten Köpfe entwerfen besondere Produkte

Sie haben eine Veranstaltung und benötigen ein ausgefallenes oder auf-
fälliges Gastgeschenk? Sie wollen Ihr Team oder Ihre Kunden mit einem 
Dankeschön begeistern? Dafür bieten wir Ihnen eine Fülle von hochwer-
tigen Geschenkideen. 

Gleich ob Grußkarten, Papierkunst, Seifen, Kerzen oder weitere Deko- 
artikel, hier entstehen stetig neue Kreationen. Aus unterschiedlichsten 
Materialien entstehen besondere, auch mit Ihrem Logo oder eigenen 
personalisierten Sprüchen versehene Gegenstände, die nicht selten als 
Kunstobjekte geschätzt werden. Alles ist handgefertigt, kein Teil gleicht 
dem anderen, und in allem steckt viel Sorgfalt und Liebe zum Detail, was 
sofort ins Auge fällt und Ihren Beschenkten begeistern wird.

Aus Holz fertigen wir in unserer Holzmanufaktur speziell gefräste Klein-
teile und Gebrauchsgegenstände, z.B. Brillenetuis, aber auch Dekoarti- 
kel wie Kerzenhalter und Blumenvasen. Hinzu kommen Hocker in drei 
Größen, eine Auswahl verschiedener Nistkästen und vieles mehr. Auch 
Ihre eigenen Ideen setzen wir gerne in Ihrem Sinne um.

Schreinerei
Professionell und nachhaltig

Sie suchen hochwertige, individuelle Ideen aus 
Holz? Vom kleinen Transportfuß bis zur Ver-
kaufshütte, von der kleinen Verpackung oder 
dem Accessoire bis zur Transportkiste für Ihre 
Maschinenteile, alles wird nach Ihren Wün-
schen in Holz gefertigt. In der Schreinerei der 
Oberurseler Werkstätten werden auf fachkun-
dige Weise sowohl Auftragsarbeiten durchge-
führt, als auch Eigenprodukte hergestellt, auf 
Wunsch mit gelasertem Schriftzug, Firmenlogo 
oder Motiven Ihrer Wahl.

Unser Angebot an Holzverpackungen reicht 
von Geschenkschachteln unterschiedlicher 
Größe und Ausführung bis hin zu großen sta-
bilen Transportbehältern. Wir sind Partner 
namhafter Firmen der Umgebung für alle Art
von maßgeschneiderten Holzverpackungen, 
um Ihre wertvollen Produkte beim Transport 
zu schützen.

Und falls Sie in unserem Angebot immer noch 
nicht das gefunden haben, wonach Sie suchen, 
sprechen Sie uns an. 

ZAHLEN & FAKTEN 
• über 1.000 Transportkisten aus mehr 
 als 2.000 m² Holzplatten verarbeitet 
• über 3.000 Holzboxen mit Lasergravur

Sc
hr

ei
ne

re
i

H
ol

zm
an

uf
ak

tu
r 

&
 H

an
dw

er
ks

ta
tt



10   

Maßgeschneiderte Lösungen
Für Mensch und Auftrag Die Oberurseler 

Werkstätten sind 
ein wichtiger 
Wirtschaftsfaktor 
der Region.

Effizienzsteigerung 
Leistung und Qualität zur rechten Zeit

Wir bearbeiten Ihre Aufträge termingerecht, 
innovativ, individuell und zu marktgerechten 
Konditionen. Unsere Partner schätzen insbe-
sondere unsere Flexibilität bezüglich Auftrags-
mengen und Zeitvorgaben.

Die Maßnahmen und Prinzipien eines verläss-
lichen Qualitätsmanagements gelten für uns 
wie für Sie. Selbstverständlich sind wir seit 
unserem Bestehen zertifiziert und werden dies 
in regelmäßigem Turnus nach ISO 9001:2015. 
Die Auditierungen werden fortlaufend durch-
geführt, um sicherzustellen, dass wir dem Wan-
del und den stetig wachsenden Anforderungen 
auch in Zukunft gerecht werden.

Es gehört zu unserer Kernkompetenz, Aufträge 
und Abläufe maßgeschneidert Ihren Vorgaben 
und Qualitätsansprüchen anzupassen. Ihr fer-
tiger Auftrag steht entweder zeitlich transport-
fähig für Sie bereit oder kann nach individueller 
Vereinbarung geliefert werden.

11

„ Bildung und individuelle Qualifizierung sind 
Investitionen in die Zukunft unserer Werkstatt.“ 
Aus dem Leitbild der Oberurseler Werkstätten

Unsere Mitarbeiter
Außergewöhnlich und zuverlässig

Jeder der über 500 Menschen mit geistigen, 
seelischen und/oder körperlichen Behinderun-
gen, die die Oberurseler Werkstätten beschäf-
tigen, hat eine über zweijährige Ausbildung im 
Berufsbildungsbereich absolviert. Menschen, 
die erst zu einem späteren Zeitpunkt in ihrem 
Leben zu uns kommen, haben häufig eine Be-
rufsausbildung oder Studium und lange Zeiten 
im Berufsleben absolviert. Hinzu kommen im 
Produktionskontext rund 90 Personen mit über-
wiegend Meisterausbildungen in Industrie und 
Handwerk im Personalbereich. Sie sind Ihre 
Ansprechpartner und setzen Ihre Vorgaben mit 
unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern um. 
Bildung und Qualifizierung sind in unseren 
Dienstleistungen praktizierte Werte.

Damit sind wir auch Ihr erfahrener Partner in 
Fragen sozialer Verantwortung und ergänzen 
damit Ihre Initivativen verantwortungsvollen 
Handelns in Ihrem eigenen Unternehmen. Gerne 
geben wir Ihnen dazu weitere Informationen.



1312   

Das Beste kommt zum Schluss
Unsere Zusammenarbeit lohnt sich

Die Ausgleichsabgabe 
Ein wahrer Vorteil

Dem Gesetz nach hat jede Firma ab einer Betriebsgröße von mehr als 
20 Mitarbeitern die Pflicht, entweder 5% der Stellen durch Menschen 
mit Schwerbehinderung zu besetzen oder, falls dies nicht möglich ist, 
eine Ausgleichsabgabe zu bezahlen, die auf Grundlage einer jahres-
durchschnittlichen Beschäftigungsquote ermittelt wird. Da es sich 
bei unserem Unternehmen um eine im Sinne des Gesetzes anerkannte 
Werkstatt handelt, ist es für Sie möglich, 50 % des als Lohnkosten aus-
gewiesenen Betrages für Arbeiten, die Sie bei den Oberurseler Werk-
stätten in Auftrag geben, bei Ihrer Ausgleichsabgabe anzurechnen. 
Der nicht zu verrechnende Teil der Ausgleichsabgabe hingegen fließt 
in Sozialausgaben, die wiederum Investitionen in Einrichtungen wie 
die unsere finanzieren.

Doch das ist bei weitem noch nicht der einzige Vorteil. Werkstätten für 
Menschen mit Behinderung sind nachweislich wertschöpfend, da von 
100 €, die als öffentliche Investition getätigt werden, 108 € in den Wirt-
schaftskreislauf zurückfließen. Unsere Mitarbeiter sind also ein wichti-
ger Wirtschaftsfaktor in der Region, den Sie mit jedem Auftrag stärken.

EIN RECHENBEISPIEL

Für jeden unbesetzten Pflichtarbeitsplatz 
beträgt die Ausgleichsabgabe:

• 115 Euro bei einer Beschäftigungsquote   
 von 3 % bis unter 5 %
• 200 Euro bei einer Beschäftigungsquote  
 von 2 % bis unter 3 %
• 290 Euro bei einer Beschäftigungsquote  
 von unter 2 %

Ein Unternehmen mit 60 Mitarbeitern muss 
5% seiner Arbeitsplätze, also drei Arbeits-
plätze, mit schwerbehinderten Mitarbeitern 
besetzen. Es beschäftigt jedoch nur einen 
solchen Mitarbeiter (1,6% seiner Beschäfti-
gungsquote). Also ist für zwei nicht besetzte 
Pflichtplätze eine Ausgleichsabgabe von 
3.480 € pro Jahr (290 € x 12 Monate) zu ent- 
richten: insgesamt somit 6.960 € pro Jahr. 
50 % des als Lohnkosten ausgewiesenen 
Betrages können mit einer Vergabe von Auf-
trägen an uns auf Ihre Ausgleichsabgabe 
angerechnet werden.
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Aktenvernichtung 
Mail: av@o-wfb.de
Tel. 06171-9980-230

Digitalisierung 
& Büroservice 
Tel. 06171-9980-270

Versandzentrum 
& Online-Shop 
Tel. 06171-9980-230 
Tel. 06171-9980-270

Montage
Tel. 06171-9980-210

Konfektionierung 
& Verpackung
Tel. 06171-9980-210
Tel. 06171-9980-270

Schreinerei
Holzmanufaktur 
& Handwerkstatt
Tel. 06171-9980-250

Kontakt 
info@o-wfb.de

Referenzen
Gut vernetzt im Hochtaunuskreis 

Seit vielen Jahrzehnten schätzen Hunderte von 
regional, national und international agierenden 
Unternehmen branchenübergreifend unsere 
vertrauensvolle Zusammenarbeit. Gerne ver-
mitteln wir Ihnen weitere Referenzen.

Rolls-Royce Deutschland Ltd & Co KG, 
Oberursel

Wir laden Sie gerne zu einem Besichtigungs-
termin ein – oder kommen Sie auf ein leckeres 
Mittagessen in unserem Bistro vorbei!

Wo Sie uns finden
Persönlich und lokal

Für wen wir arbeiten
Unsere Partner

Unsere Standorte 
Produktion, Verkaufsläden, Bistro

Die Produktions- und Dienstleistungsstandorte der Oberurseler Werk- 
stätten, das Bistro und den Werkstatt-Shop finden Sie im Gewerbegebiet 
Süd. Ganz in der Nähe befindet sich das Dienstleistungszentrum Digita-
lisierung und Büroservice. Sämtliche Standorte sind hervorragend an 
den ÖPNV angebunden und maximal fünf Minuten von den Autobahn-
anschlüssen A5 und A661 entfernt.

Alt-Oberursel

Bommersheim

Oberursel Bahnhof

O-Stadtmitte

O-Altstadt

A661
AS Oberursel

WerkstattladenBistro
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„Jeder Mensch ist anders, 
alle Menschen sind verschieden. 
Dafür interessieren wir uns 
und darum kümmern wir uns.“
Aus dem Leitbild der Oberurseler Werkstätten

Die Oberurseler Werkstätten existieren seit 1971 
und sind ein Eigenbetrieb des Hochtaunuskreises. 
Vorsitzender der Betriebskommission ist der 
amtierende Landrat des Hochtaunuskreises. 

Ein Unternehmen des 
Hochtaunuskreises



Oberurseler Werkstätten

Oberurseler Straße 86-88
61440 Oberursel
Tel. 06171-9980 - 000
Fax 06171-9980 - 997

info@o-wfb.de   
www.o-wfb.de


